暖冬记忆 冬天,没有万物复苏,没有枝繁叶茂,也没有硕果 累累,却承载着一番诗情与美丽。暖冬里的记忆,或许 情系南泰 是老师一句亲切的问候,同学一声贴心的叮嘱,门卫 一个暖心的笑容……正因拥有温暖的人或事,才融化 坚冰,也温暖内心。今年冬天已悄然而至,冬日里的南 泰氤氲着如诗的浪漫,如画的美景。不知记忆中感受 A STATE AND REST BUT AND A STATE OF THE STAT 到校园温暖的那个冬天,如今你还记得吗? THE RESTAURANT

绿蚁新醅酒,红泥小火炉。 晚来天欲雪,能饮一杯无?

不知为何,每每人冬的时候,我总 是会想起这首《问刘十九》。这首诗的 作者是唐代著名大诗人白居易, 然而 我想起它不仅仅是因为白居易的缘 处, 而是因为其中有两句诗结结实实

时间已近傍晚,苍茫山间,枯树林中, 曲赏戏看烟火,皆是乐趣。只是这样的 唯有一坐草庐。点点星火从草庐中闪 出,明明灭灭。一人独坐,与一壶酒相 浮动 伴。看雪落下,无限欢喜,又无限伤怀。 若是友人赴约,相比厚重的脚印会在 天地间留下孤冷的痕迹, 若是无人前

于是,这两句诗被我引为人生追 国,我们太需要重新发现美的眼睛。 求。读古诗,当我念到:独钓寒江雪,便 想起"千山鸟飞绝,万径人踪灭"之处, 于孤舟上寂寞垂钓的蓑笠翁: 读现代 初,能饮一杯无? 诗,当我念到"撑着油纸伞,独自彷徨 在悠长、悠长又寂寥的雨巷。我希望逢 着一个丁香一样的,结着愁怨的姑 娘",便想起伫立在雨巷中痴痴等待的 戴望舒。他们两人,一个一身蓑衣,一

个一袭青衫长袍,一个于几近纯白的 背景下,一个于灰黑清冷的江南小巷 中,同样的清冷、寂静。诗人的情绪无 限渲染,就像那句"晚来天欲雪",有一 种感觉连同着无限延伸的背景, 跨越 时光,不断蔓延。

当这种似乎一伸手即可触摸的感觉真 切产生时,我为之震撼,为之心颤。

许正是因为有的东西变了模 样,于是我不敢想这跨越时光来到我 们面前的静美是否还能传承下去。

大雪今犹在,穿过盛唐,走过民

新酿的美酒,色绿香浓,小小的红 炉,烧的殷红。天快黑了,雪欲至,天寒

(外国语学院 刘思瑶)

心有阳光的冬天 真的很浪漫

有人说,冬安静而纯粹,删繁就简,素静皆美,冬似薄情,亦 深情。不知是看多了姹紫嫣红,或是不喜欢满目的争奇斗艳,也 或许是习惯了一书一茶的宁静淡然, 骨子里向往一份简单,

拉开了冬之序曲,遍地金黄带走了秋天最后的眷恋,让人不免 心生慨叹,天地轮回,草木一秋,冬天真的不请自

冬夜,寒风吹窗棂。室内如春,暖洋洋。窗台, 几盆经不住风霜雪雨的花草,在这寒冷的冬天里,叶肥枝壮,花 儿娇艳欲滴,赏心悦目。夜深了,难入眠。是担心农村家里父母 居住的老屋漏风透寒?不会啦,春天里早已整修妥当了;是担忧 两鬓白发的母亲经不起风寒吗?不会的,不是已早早为父母亲 添置了过冬的棉衣,不久前才送回去的嘛;天寒地冻的天气里, 还在担忧过惯了苦日子,一生节俭的父母亲不舍得打开空调取 暖?不会吧,因为我早早就垫付给村里的电工足足够父母用一 年的电费钱,并且事先有约让他撒个善意的谎言,他不是已经 当着我的面,告诉父母了嘛,说是家里的电费是包月的,用多用 少一样钱! 那究竟是什么? 让我寒冬的深夜里,如此辗转难眠!

那晚,念父母,思故乡,悠悠思绪,在冬夜拉长…… 常常扪心自问,父母在,不远行,几人能做到?我想,天涯太 远,一生太长,不能天天居家陪伴父母,游必有方,不可违。毕业 后,我主动放弃了异乡繁华,匆匆归来时,为生计,荏苒时光唯

一能做的就是留在一个离家不远的县城工作,这样能定期 陪伴父母,总算多了一丝慰藉,少了些许愧疚。

四季更替,岁月如歌,在每一个季节里,我都渴 挡住岁月遗忘的脚步,长成灿烂的风景,用最深情的陪伴 母亲看见儿子的身影,是他们最喜欢的模样

记忆中,冬日里,每次大雪,天地间凉飕飕,大 每每此时,心地善良的母亲总会在自家图 大片空地来,撒些秕谷或粮食 儿。那时,常有讨饭的敲门,

年离家。不经意间,父母年岁大了。曾多次劝父 母来我工作的城市一起住,父亲说:"老了,叶落归根,离不开 家。"母亲说:"住不惯城里像笼子一样火柴盒似的楼房,楼上楼 下的,缺水断电时多不方便啊!"可儿女知道,父母亲不是撇不下 老屋,也不是住不惯冬有地暖、夏有空调的楼房,那是不愿给尚 不富裕的儿女们增加了负担、添了啥麻烦啊。拗不过老人,只好 作罢。好在这些年,生活渐渐宽裕了,陆陆续续给老家的父母翻 建了房屋、安装了冰箱、空调,至少隔三岔五回趟家……

俗话说萝卜青菜各有所爱,冬天里,母亲腌制的萝卜条咸 菜、西瓜酱豆是我家餐桌上最好美味佳肴。冬天回老家,母亲每 次都会给我装满她亲手腌制的几大瓶小罐咸菜,这些咸菜饱含 母亲浓浓深情,年年伴我整整一个冬天,满足了我味蕾,点滴都

我喜欢素美洁净的冬天! 丢了坚强,软弱给谁看,心有阳光 的冬天,真的很浪漫。

(摘自百度文库)



暖国的雨,向来没有变过冰冷的坚硬的灿 烂的雪花。博识的人们觉得他单调,他自己也以 为不幸否耶? 江南的雪,可是滋润美艳之至了; 那是还在隐约着的青春的消息,是极壮健的处 子的皮肤。雪野中有血红的宝珠山茶,白中隐 青的单瓣梅花,深黄的磬口的蜡梅花;雪下面 还有冷绿的杂草。胡蝶确乎没有;蜜蜂是否来采 山茶花和梅花的蜜,我可记不真切了。但我的眼 前仿佛看见冬花开在雪野中,有许多蜜蜂们忙 因为屋里居人的火的温热。别的,在晴天之下, 碌地飞着,也听得他们嗡嗡地闹着。

孩子们呵着冻得通红,像紫芽姜一般的小 手,七八个一齐来塑雪罗汉。因为不成功,谁的 父亲也来帮忙了。罗汉就塑得比孩子们高得多, 虽然不过是上小下大的一堆,终于分不清是壶 卢还是罗汉;然而很洁白,很明艳,以自身的滋 润相粘结,整个地闪闪地生光。孩子们用龙眼核 给他做眼珠,又从谁的母亲的脂粉奁中偷得胭 脂来涂在嘴唇上。这回确是一个大阿罗汉了。他 也就目光灼灼地嘴唇通红地坐在雪地里。

第二天还有几个孩子来访问他;对了他拍 手,点头,嘻笑。但他终于独自坐着了。晴天又来 消释他的皮肤,寒夜又使他结一层冰,化作不透 明的水晶模样;连续的晴天又使他成为不知道

算什么,而嘴上的胭脂也褪尽了。 但是, 朔方的雪花在纷飞之后, 却永远如

粉,如沙,他们决不粘连,撒在屋上,地上,枯草 上,就是这样。屋上的雪是早已就有消化了的, 旋风忽来,便蓬勃地奋飞,在日光中灿灿地生 光,如包藏火焰的大雾,旋转而且升腾,弥漫太 空,使太空旋转而且升腾地闪烁

在无边的旷野上,在凛冽的天宇下,闪闪地

旋转升腾着的是雨的精魂…… 是的,那是孤独的雪,是死掉的雨,是雨的

(摘自鲁迅的散文《雪》)

人真是奇怪,在炎热的夏天里恨不得躲进冰窖,一旦寒冬来了,又会想 念起夏天的温暖。在拥有时不能欣赏当时的美好,而是喜欢在事后怀念或者 追悔,其实大可不必这样。大禅师在诗里写到:春有百花秋有月,夏有凉风冬 有雪;若无闲事挂心头,便是人间好时节。每个季节都有各自的特点和美好 自然界自有它发展的章法和规律,我们只需要负责好好欣赏。

我所在的南方,冬天没有雪景,那种琉璃世界白雪红梅的情景只能出现 :梦境里,但这并不妨碍我喜欢冬天。小时候,在冬日暖暖的午后,喜欢搬张 子跟着爷爷奶奶到阳光照射到的墙脚下,懒洋洋地坐着晒太阳,听着老奶 奶们家长里短的闲聊。冬日的阳光很慵懒,照着人们也是一脸慵懒的神情。宽阔的田野,扎堆的稻草,觅食的家禽,嬉戏的孩子,闲聊的老人,冬日的乡

村像是一幅画,温馨而美好。 最近听流行歌曲《当你老了》,此歌不仅旋律动听,歌词更让人回味。歌 词是爱尔兰诗人威廉·巴特勒·叶芝写的一首诗。第一次读此诗时便感觉似曾相识,这样的场景似乎在脑海里出现过多次:"当你老了,头白了,睡意昏 沉,炉火旁打盹,请取下这部诗歌,慢慢读,回想你过去眼神的柔和,回想它 们昔日浓重的阴影。"冬日里,一位老人在红光闪烁的炉火旁,轻轻诉着那爱 情的消逝,这样的场面既安宁又带着淡淡的哀伤,但更多的是一种精神上的 回归和满足。在炉火旁打盹的画面,深深印在我的脑海里,一直不曾散去。我 似乎对冬日这种静谧闲暇的时光有着特别深的感触,内心深处很渴望由此 而带来的幸福感。

春天热闹,夏天炎热,秋天繁忙,在我的记忆里,唯有冬天,才是闲暇安 静的季节。也只有在冬日里,才感受到生活的静态美,这也许与我们小时候 的成长经历有关吧。与姐姐们闲聊,偶尔提起小时候的一些人和事,在我们 共同的回忆中,最深刻的便是家里各种繁忙的情景,我们家几乎是村里最忙 碌的家庭了。在我们很小的时候,爷爷经营着瓦窑的生意,每天中午需要做 饭给工人吃,单单做饭送菜的人手已经不够;妈妈是个裁缝,几乎天天都坐 在缝纫机前赶做别人定制的衣服;家里还开着小百货店;小叔公制作的豆干

手帮他出售,这些事都需要摊在哥哥姐姐的身 也需要人 好在我们兄弟姐 妹多,也是因为兄弟姐妹多,家里才会经营各种生意平在姐姐们为回忆思。 衡各种收入和支出。 在姐姐们的回忆里,家里忙碌的生活似乎融进每个人的血液里,大家 边上学一边帮家里做事,忙碌是一种常态。难得闲暇的时间便是寒风 冽的时候,似乎恶劣的天气才能让我们安安静静的放松 天,只有下雨天才能安心赖在家里不做事。 而我最喜欢的却是,寒

在一些人的记忆里,冬天便成为了萧杀的季节,很多人不爱冷风刺骨冬日,更不喜冬日带来的冷峻萧条的景况。而留在我记忆中的冬日却是恰 乏,它是安静的温馨的。寒冷的冬日,人们极少外出,没事只能待在屋子 屋外寒风刺骨,屋内却是一片温暖安详:这时候 拿出晒干的花生出来剥壳,呼唤着孩子们一起帮忙,她便有一搭没一搭地; 着过去的故事,似乎这时候,奶奶的精神才归还身体。她不再,喋喋不休的老妇人,而是一个安静详和的老人在回忆着年轻 恬静美好。似乎故事一开始就是这样的,没有操劳忙碌的身影,没有做不完活儿,没有鸡零狗碎,没有一地鸡毛,取而代之是温和闲暇静谧美好。 在冬日温暖的午后,日光穿过窗井照射在奶奶的脸上,静 一群幸福的孩子陪着奶奶一起虚度着美好的时光,这样的 画面深刻的印在脑 海中不曾消散,直至现在,想起冬天,即便内心带着铠甲也会变得温柔起来。

北风呼啸的冬日,诗人说:绿蚁新醅酒,红泥小火炉;晚来天欲雪,能饮一 杯无。在这样一个风寒阴沉暮色苍茫而又闲暇的晚上,邀请老友一起喝一杯 新醅的热酒,该是多么温暖畅快。越是冷切凄寒,越是体现出相聚的温暖。这 样的画面,每一个冬天我们都不曾错过,老友如此,家人亦是。大家一起打着 边炉,品着红酒,有一搭没一搭的话着家常,任由外面天寒地冻北风萧杀 们自是温和美好。

在冬日暖暖的午后,晒晒衣物晒晒自己,慢慢的感受着阳光穿过张开的 指缝,静静地流泻下来,如此闲静如此温暖如此美好,我不愿与谁争,与谁争

当我们老了,在冬天的夜晚,我们是否也像诗人一样,垂下头来,在红光 闪耀的炉子旁,安然地轻轻诉说那爱情的消逝,在头顶的山上它缓缓踱着步 子,在一群星星中间隐藏着脸庞……

摘自搜狐网)

兜兜转转,于四季游走:曾几何时,恰寻南泰之光。品味人 生百态,遨游在匆匆过客的温情下,酣畅挥洒的南泰友谊所散 发的独特魅力的天空里。只觉时而欢心,时而怅惘……

而今转瞬又是一年,秋风去,寒冬到,总有一些人,些许景,

漫漫人生长路上,我终究与南泰同行,赏叹时光匆匆,心暖

勾起我淡淡的情思,引领我欣然遐想。如若一簇烈火,在我的心 间,温暖寒风瑟瑟下,我的心房……

远方是声声车鸣。抬眼细视,遥望见人们挤靠在车厢那小 小的空间里,盯着飞速闪过的广告牌,脑海里却渐渐浮现和舍 友们相处的点点滴滴。当再次站到久违的土地上,看着熟悉却 又因为岁月的洗礼而陌生的环境,嘴角竟不由自主溢出了笑。

离开家启程大学之旅,已三年有余。三年间,我有无数思念 家乡的瞬间。而这些瞬间,却在南泰生活的不经意间微小的温 暖的感化下,涤荡开来,飘向远方。

我真爱我的南泰情谊!

温

华灯初上,一日的疲惫,终是踏进宿舍门。城市在夜下依旧 繁华璀璨。只是,这光鲜的背后,又带着丝丝暖意。一天的委屈、 疲惫,我倚靠在舍友的身边,香甜的零食在手中,顿时只觉,好 不惬意。月从城市上空升起,飘浮于天,俯瞰人间万户,送去最 美好的祝福,而我身边的南泰情谊,也如同这月光,温柔了尘 世,抚平了我躁动的心境,给我带来无限安慰。

在这如星辰的暖心的点滴岁月里,有一件小事,一直温暖 着我的心房,为我的冬日,增添一抹温暖。

记忆回到那日,那天很冷很冷,图书馆归来,我裹了三层羽 绒服,走在寒风凌列的漆黑的路上,偶然的一瞥,不远处的路灯 前,在那盏灯下,小小的黑影似乎很是耀眼。忍不住贴近细视, 却惊叹于那身影的主人,是一位瘦小的女同学。寒风中颤栗着 的身形,仿佛下一秒就会倒下。而她并不胆怯,依旧站在那里, 坚毅的等着。她在等些什么呢?这样认真地盯着,我在好奇心的

驱使下,走上前去。 "同学,天很冷,你在等什么呢?快回宿舍去吧!""在等一位 丢了钱包的同学,我发布了万能墙的,里面的证件很多.有同学 联系我了,说他会来,他一定很急,我再等等。""快回去吧!你可 以放在宿管站呀!这么冷,都冻坏了!""不要,我要等,他一定很 着急,弄丢了怎么办?小姐姐,你先回去吧!这天……天是真 冷!"望着她坚毅的眼神和已经冻得发颤的身躯,我仿若感受到 了一团火热。那种不屈的坚持,是对同学关爱的诠释,但夜毕竟 是深了,我默默地将自己的围巾搭在了她的肩头,留下了联系 方式,通知了万能墙,也在心中默愿这个女孩子能不负友谊。

淡淡的月光,浓郁的友情。每每品来,总生别样趣味。随着 人生阅历慢慢增厚,虽不再稚嫩,不易动情,但每至此时,遇见 这微小的暖心的瞬间, 我仿若触摸到黄昏下那轻柔的晚风,远 望轻摇的花枝,耳畔是轻声的吟唱。此情此景,我的心中怎能不 燃起一团烈火,怎能不被这动人的场景感动。于是,像施了魔咒 似的,站在寒风中,我不再感受到寒冷,也正因拥有这些温暖的 人或事,如若春风融化坚冰,点滴间,心间温暖,疲惫吹散……

星辰,总以独有的璀璨闪耀在浩瀚的星空中闪烁;飞鸟,总 以腾游时空的魄力徜徉天地间。而我们也总在点滴温情间,感

慢一点,再慢一点,举头望月,睁开欣喜的双眼,愿我们在 美好的大学生涯中发掘真正的友情之美,感怀属于我们恰又专 属于我们每个人的南泰暖冬。

的呢喃,纷至沓来,温暖畅爽……

风又吹了,月也明了,抬望眼,侧耳听,仿若声声,暖冬记忆

(人文传媒学院 周 钰)